
Premalo izkoriščene
možnosti na Rakitni

»Na Rakitni imajo raalone vse: lepo naravo,
zdravo klimo, s tem pa tudi lepe možnosti za
razvoj turizma, še zlasti zdravstvenega. Toda vse
kaže, da so v kraju še vedno nekam preveč pa-
sivni.«

S temi besedami je neimenovani občan ene
sosednjih, nižje ležečih vasi nedavno ošvrknil tre-
nutno dogajanje na Rakitni, ki da je bliže nekakš-
nemu mrtvilu, kot pa pretirani delovni vnemi.

Kmalu boljše ceste?
Pomislek morda ni čisto na mestu, saj se lahko

Rakičani pohvalijo s kar nekaj deiovnimi uspehi,
ki so jih zabeležili v zadnjem času, ali pa so ti vsaj
na najboljši poti do.uresničitve. Tako je med
drugim nared že vsaj dve tretjini projekta za ob-

. novo in posodobitev ceste proti Preserju, ki pov-
zroča še največ sivih las krajanom. Še v letošnjem
Ietu naj bi cesta dobila prva dva kilometra asfalta
in sicer od Rakitne do odcepa proti Krimu; drugo
leto pa, če bo vse posreči, še naprej do križišča
proti Gornji Brezovici (do lovske koče). Kot nam
je povedal eden najbolj vsestranski rakitniških
družbenih delavcev janez Klemenc, ki med dru-
gim pripravlja tudi kroniko kraja, je v pripravi že
tudi več idejnih osnutkov, kako priti s cesto na
Ljubljansko barje - s tem, da bi vanjo zajeli tudi
Zgornjo in Spodnjfl Brezovico.

Otrokom » zdrarstvenem domu je na voljo tudi
ordinacija za nujne intenencije



Rtkitniškojezero bi lahko dalo še precej več kot nud

»Ne razumem, zakaj so opustili cesto proti
Zgornjemu Igu,« razmišlja Janez Klemenc. »Te
sploh ne vzdržujejo več. Res škoda, saj je bila
cesta zgrajena zelo strokovno. Delala jo je še
vojska v stari Jugoslaviji«

Lepe možnosti v turizmu
Janez Klemenc, ki ga je usoda neusmiljeno

prikovala na invalidski voziček, a ostaja presenet-
Ijivo čilega duha, verjame, da bodo besedam en-
krat sledila dejanja. Kakor verjame tudi, da se bo
tudi v šepajoči turistični ponudbi začelo počasi
premikati na bolje. »Spomladi bo na voljo prva
hiša za turiste. Premogla bo pet penzionov. Gre
za staro kmečko hišo nad jezerom, ki jo je lastnik
obnovil prav s tem namenom. Prav tako pa tudi
skušamo animirati ljudi. da bi začeli počasi z uva-
janjem bioprehrane. Tu pri nas so odlične možno-
sti za to. Zeliščar Maršič se po svoji strani že
trudi, da bi vpeljal svoje metode zdravljenja
z zdravilnimi zelišči, kar bi oboje lahko odprlo
prav lepe možnosti za zdravstveni turizem«

In kaj lahko k temu pripomore turistično dru-
štvo Rakitna? Zaenkrat pripravlja, kot nam je
povedal Janez Klemenc, sprehajalne in trim steze
v okolici Rakitne. Kdaj bodo te nared tega ne ve
nihče. Kakor ni povsem jasno tudi, kdaj bo goto-
va zelenica pri parkirišču ob jezeru, ki jo prav
tako že nekaj časa obljubljajo.

»Samo jezero je bilo letos očiščeno, toda pri
tem smo prišli navzkriž z ribiško družino, ki si ga
lasti kot ribnik, pa čeprav smo jezero zgradili za
kopanje,« pravi Janez Klemcnc. Idilično jezerce
z okolico naj bi bilo le segment v pahljači načrtov,

^5** ki jih pripravljajo v KS Rakitna. Sredi vasi bi
namreč radi razširili tudi travnik in tako pridobili
potreben prostor za novo zajetnejše parkirišče,
načrtujejo razširitev krajevnega pokopališča, KS
pa je uspelo pridobiti nazaj tudi zadružni dom, in
eno gospodarsko poslopje, ki ju mislijo izkoristiti
v smotrnejše namene: gospodarsko poslopje naj
bi nudilo prostor novi telefonski centrali, ki jo
pripravljajo, v njem pa bo tudi prostor za razno

obrtno dejavnost in sicer takšno, ki ne bo preveč
onesnaževala okolja. Z novo centralo (ki je sku-
paj s kabli že kupljena) nameravajo že naslednjo
pomlad hkrati razširiti tudi celotno telefonsko
omrežje v kraju. Istočasno pa se, kot pravijo,
borijo tudi za prepotreben otroški vrtec (le-tega
naj bi ga odprli s pomočjo VVZ na Viču).

Mladinsko zdravilišče
le na pol zasedeno

Kako pa preživljajo te dolge jesenske dni v ra-
kitniškem mladinskem zdravilišču? Po besedah
upravnika Damjana Vidoviča je bilo zdravilišče
čez minulo poletje kar dobro zasedeno, saj jim ni
manjkalo šolskih otrok. V vsaki izmeni so imeli na
zdravljenju po 80 otrok. Poleg teh je prišlo tudi
približno 60 članov rejniških družin iz Pirana in
(že na začetku julija) okrog 70 otrok iz dijaškega
doma Srečko Kosovel iz Trsta, ki so tu predvsem
letovali.

Zataknilo se je šele zdaj na jesen, ko se je spet
pojavila stara hiba: celotna kvota Ljubljane za
zdraviliSko zdravljenje je bila spet izčrpana v treh
zdraviliščih: na Rakitni, v Kraljevici in na Debe-
lem Rtiču. Pri tem je bila najbolj oškodovana
Rakitna. saj je šlo na morje več otrok kot je bilo
prvotno določeno v planu, ki ga je izdclala Mest-
na zdravstvena skupnost. Za Rakitno so odobrili
dodatno kvoto za 144 otrok v tem letu. To pa, kot
pravi Damjan Vidovič, še vedno pokriva komajda
kakih 50 odstotkov zmogljivosti zdravilišča.

»Prizadevamo si, da bi kar najbolj zapolnili
naše kapacitete. Zdaj se dogovarjamo z W O
v Vnanjih Goricah, da bi organizirali smučarske
dneve za njihove otroke prek cele zime. Otroci
naj bi imeli na voljo našo vlečnico, naše prostore
za shranjevanje smučarske opreme in preoblače-
nje, dobili pa bodo tudi malico in topli napitek.
Njihovi starši so nam že dali svoje soglasje. Ce bo
vse po sreči. bodo ti smučarski dnevi stekli že to
zimo.«

BRANKO VRHOVEC


